Language: Latvian Anh

& €

AN

Day: 2 () 0

EGMO | 2012

European Girls’ Mathematical Olympiad

Piektdien, 2012. gada 13. aprili.

5. uzdevums. Pirmskaitli p un ¢ ir tadi, ka kadam naturalam skaitlim n:

p qg+1  2n
p+1 g n+2

Atrodiet visas iesp&jamas ¢ — p vértibas

6. uzdevums. Socialaja tikla Mugbook ir registréjusies bezgaligi daudz lietotaji. Dazi lietotaju pari (paris
sastav no diviem dazadiem lietotajiem) ir registréjusies ka Draugi. Katram lietotajam Draugu skaits ir galigs,
un katram lietotajam ir vismaz viens Draugs. (Draudziba ir simetriska; tas ir, ja A ir B Draugs, tad ari B
ir A Draugs.)

Katrs dalibnieks nominé kadu no saviem Draugiem par savu Labako draugu. Ja A nominé B ka savu Labako
draugu, tad (diemiél) no ta neseko, ka B obligati nominés A ka savu Labako draugu. Ja kads ir nominéts par
Labako draugu, tad vins tiek saukts par 1.-labako draugu. Un visparigi, ja n > 1 ir naturals skaitlis, tad lietotajs
ir n — tais-labakais draugs, ja vins ir nominets, ka Labakais draugs kadam, kurs pats ir (n — 1) — ais-labakais
draugs. Lietotajs, kurs ir k-tais-labakais draugs katram naturalam k, tiek saukts par Popularu.

(a) Pieradiet, ka katrs Populars lictotajs ir Labakais draugs kadam Popularam lietotajam.

(b) Pieradiet, ka, ja lictotajiem varetu but bezgaligi daudz draugu, tad ir iespejams, ka Populars lietotajs nav
Labakais draugs nevienam Popularam lietotajam.

7. uzdevums. Saurlenka trijstirim ABC apvilkta rinka linija T’ un dots ta ortocentrs H. Punkts K ir ripka
linijas T' punkts, kur§ atrodas otra pusé no BC neka A. L ir punktam K simetrisks punkts attieciba pret
taisni AB, un M ir punktam K simetrisks punkts attieciba pret taisni BC. Punkts F ir otrs rinka linijas T’
un trijstarim BLM apvilktas rinka linijas krustpunkts. Pieradit, ka taisnes KH, EM un BC krustojas viena
punkta. (Trijstara ortocentrs ir trijstura augstumu krustpunkts.)

8. uzdevums. Par vardu sauksim kada alfabéta burtu galigu sekvenci. Teiksim, ka vards ir ar atkartojumiem,
ja tas sastav no divu vai vairaku identisku vardu apvienojuma (pieméram, ababab un abcabe ir ar atkartojumiem,
bet ababa un aabd nav).

Pieradiet, ja wardam jebkuru divu blakus burtu savstarpéjas mainas rezultats ir vards ar atkartojumiem,
tad visi ta burti ir identiski. (Piezime. Divu vienadu burtu maina, saglaba vardu nemainigu. )
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